

НАША СТРАНА

Editor . Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
"NUESTRO PAIS"
SEMANARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 7 de Setiembre de 1971.

Буэнос Айрес, вторник 7 сентября 1971 года № 1124

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

431. НАРАСТАЕТ УГРОЗА ВОЙНЫ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ. — ТРЕВОГА КРЕМЛЯ. — УБИИЦЫ КОСМОНАВТОВ. — СОЛЖЕНИЦЫН ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ЧЕКИСТОВ

События на Средиземном море принимают все более опасное для Запада направление. Пришедший к власти в результате перевыборов лидер мальтийской рабочей партии Минтв, располагая в новом парламенте большинством в один голос, решил закрепить свое положение требованием от Великобритании ликвидации важнейшей стратегической морской и авиационной базы союзников НАТО, если Великобритания и пользующиеся этой базой американские союзники не будут платить за ее аренду сумму, в восемь раз превышающую настоящую выплачиваемую Лондоном субсидию.

Англия предложила союзникам по НАТО разделить с ней бремя этого расхода, но на совещании в Брюсселе они отказались и предпочли перенести эту базу в Неаполь или сицилийский порт Аугусту. Минтв предложил аренду базы диктору Либии советскому холопу Гедафи, но тот ответил, что арабские страны, занятые войной против Израиля, не могут нести подобных расходов.

Тогда 17-го августа вылетел из Лондона приветствовать открытие нового парламента в Ла Валетте советский посол М. Н. Смирновский с предложением сдать базу в аренду СССР с тем, чтобы советская средиземноморская эскадра могла ею пользоваться в качестве постоянной стоянки и для снабжения и ремонта советских надводных и подводных судов. Переговоры только что начались: Минтв сам боится советского хозяинчанья на Мальте и предпочел бы сдать базу арабам, но те не берут. Многие думают, что это лишь шантаж, имеющий целью заставить Соединенные Штаты «раскошиться» и уплатить требуемую Минтвом арендную плату. Так полагают мальтийские журналисты, далеко не симпатизирующие СССР, набожные католики.

Египет смущен предложением генерала Даяна об уступке западным державам части Синайского полуострова для переноса англоамериканских военных сил, удаляемых с Мальты. Вообще Израиль подчеркивает, что более верен антисоветскому блоку, чем, например, управляемые социалистами Норвегия и Дания.

Показателем советских опасений в связи с предстоящим визитом Никсона в Пекин является длинный из 11 столбцов «подвал» в «Правде» от 10-го августа за подписью директора Института по изучению Соединенных Штатов Академии Наук СССР Г. Арбатова «Вопросы, требующие практического ответа» (к планируемой американо-китайской встрече в верхах). Статья начинается тем, что примирение между Пекином и Вашингтоном следовало бы приветствовать, как шаг к устранению международного напряжения, но его смысл раскрывает ликование антисоветских кругов в США и других странах, включая представителей контрреволюционной эмиграции из стран социализма и воинствующих сионистских элементов. Те левые политики, которых Мак-Карти обвинял в измене за пропаганду словеса с Китаем, теперь поднимают голову и говорят, что они всегда стояли за словеса с Пекином в противовес СССР.

Затем Арбатов пишет, что Никсон попытается отговорить Пекин от помощи Сев. Вьетнаму, направляя его импера-

лизм против СССР. Сближение с Пекином будет использовано для шантажа СССР. СССР сделает из этого соответствующие выводы и потребует от США не слов и дипломатических маневров, а фактического отказа от империалистической политики в Европе, в Индокитае и на Дальнем Востоке, чего пока нельзя ожидать в связи с предстоящей поездкой президента Никсона для слова с правителем, ведущим антисоветскую политику, и стремящегося сечь рознь между СССР и другими социалистическими странами и тем ослабить единство коммунистического мира в борьбе против империализма.

В научных кругах Москвы не верят официальному сообщению, что космонавты задохнулись 30-го июня вследствие плохо закрытого люка. Думают, что эту версию пустило политбюро, чтобы снять с себя ответственность за их гибель и переложить ее на строителей, не сумевших сконструировать хорошо закрывающийся люк. Врачи и строители космических кораблей знают в чем дело, но вынуждены молчать. Космонавты погибли от расслабления мускулатуры сердца и всего тела вследствие слишком долгого пребывания в состоянии невесомости.

Первые космонавты, начиная с покойного Ю. А. Гагарина, недолго пребывали в этом состоянии, могли щутить, просить принять их в партию, пресмыкаться перед Хрущевым, но последний полет «Союза-9» показал, что после 18-дневного полета Николаев не мог выпрямиться, ибо не выдерживал земного давления, от которого организм отвык. Севастьянов тоже испытывал трудности. Потребовался длительный срок для приспособления их к земным условиям.

«Союз-10» не смог выполнить программу и вернулся на землю до срока, что спасло экипаж. Но политбюро приказало несчастным космонавтам «Союз» (Продолжение на 2-й стр.)

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

СОВЕТСКО-ИНДИЙСКАЯ ДРУЖБА

18-го августа вступил в силу советско-индийский договор о мире, дружбе и сотрудничестве, подписанный 9-го августа в Дели. Затем был произведен обмен ратификационными грамотами.

Этой теме посвящены многие статьи и заметки в советской и иностранной прессе. Министр иностранных дел СССР Громыко заявил на заседании президиума Верховного Совета, что «дружба между Советским Союзом и Индией — один из важнейших устоев мира на азиатском континенте». Намекая на неблагородное развитие отношений с Китаем, Громыко сказал, что этот договор приобретает особую важность в свете современной международной обстановки, в частности, в свете обстановки, складывающейся к ЮГУ от границ Советского Союза».

В этом отношении, подчеркнул Громыко, «особое значение имеет содержащееся в договоре обязательство о консультациях в случае нападения на одну из сторон».

К РАСПАДУ ИНДИИ

Следовательно, из слов Громыко следует, что главное в договоре это взаимное обязательство Индии и Советского Союза консультироваться друг с другом, если какая-то из этих стран станет объектом нападения третьей страны. Насколько важно и реально для СССР такое соглашение, нетрудно заключить тем, кто хоть немного знаком с состоянием вооруженных сил Индии. Какую эффективную помощь сможет она оказать, если, скажем, некая держава, граничащая с Советским Союзом на юге, в самом деле нападет на СССР?

Но советско-индийский договор имеет и другие аспекты. На них обратила внимание, в частности, швейцарская газета «Нойе Цюрихер Цайтунг». Она отмечает, что договор может стимулировать обострение борьбы между Индией и Пакистаном, поскольку определенные индийские круги теперь будут рассчитывать на мощную поддержку Советского Союза. Вполне возможно, что этот договор, по мнению газеты, будет влиять на развитие тенденций, ведущих к рас-

паду существующего государственного целого в Индии.

Индия уже заплатила дорогую цену за этот договор, фактически отказавшись от политики неприсоединения. Этот шаг индийского правительства вызвал резкую критику в части индийской общественности.

НОВОЕ БРЕМЯ

Заключив договор с Индией, советские руководители сделали еще один шаг, направленный на расширение сфер своего влияния. Этим они пытаются оказать противодействие росту влияния Китая. Но во что обойдется русскому народу такая инициатива? Подобно тому, как дружба СССР, причем неверная и непрочная дружба, с арабскими странами стоит нашему народу огромных жертв, договор с Индией также окажется тяжелым бременем на советской экономике, без каких бы то ни было реальных выгод ни в настоящем, ни в будущем.

БРЯЦАНИЕ ОРУЖИЕМ

В Венгрии недавно состоялись учения штабов и частей вооруженных сил Советского Союза, Чехословакии и Венгрии. Югославская пресса расценила эти маневры как попытку военного давления на Балканские страны, как политически несостоятельную демонстрацию силы.

По словам белградской газеты «Ютарные новости», подобные учения проводятся для оказания давления на те страны, которые не считают бряцание оружием единственным и наилучшим способом сохранения мира и социализма. По словам газеты, наилучшей гарантией мира для социалистических и других стран было бы — отложить сражение в строну, сесть за стол конференции и начать поиски путей мирного существования и всеобщего сотрудничества.

СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ

18-го августа, в честь Дня Воздушного флота в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание, на котором выступили с докладами главнокомандующий военно-воздушными силами маршал авиации Кутахов и первый заместитель министра гражданской авиации Силенков. Во всей центральной прессе помещены статьи и репортажи, посвященные авиации.

Обращает на себя внимание воинственный тон этих корреспонденций. Так, например, начальник главного штаба Военно-воздушных сил генерал-полковник авиации Силенков заявил корреспонденту ТАСС, что советские межконтинентальные самолеты-ракетоносцы могут достичь со своих аэродромов любой точки земного шара. Эти корабли вооружены мощными ракетами класса «Воздух-поверхность» и способны наносить удары по любым целям, не заходя в зону обороны противника.

Эти хвастливые заявления в мирное время, когда на СССР никто не собирается нападать, когда западные страны ищут путей к сохранению мира, способны возбудить тревогу и вызвать новую гонку вооружений в мире.

«ПОМОЩЬ ГОРОДА СЕЛУ»

На первых страницах газет — сводки об уборке урожая. Центр уборочной страды перемещается в восточные районы. Поволжье, южный Урал, Курганская область, западные районы Сибири и Северного Казахстана приступают к уборке. По сообщению ЦСУ в средине августа хлеба скосены примерно на полу-

ЦАРЬ - ОТЕЦ НАРОДА

...С самого начала, во всех нациях и государствах никакое общество не могло устроиться и связать себя в целое без некоторого добровольного, то есть любовного над собой насилия. Всякому обществу, чтобы держаться и жить, надо непременно кого-нибудь уважать. И главное, всем обществом, а не то, чтобы каждому, как он хочет, про себя. Итак, запомним, что общество здоровой жизнью жить не может, без того, чтобы любить кого-нибудь всем обществом сообща. Да, надобен такой авторитет, как солнце, освещающее ему путь. Это те люди, без которых не живет и не стоит никакое общество и никакая нация, даже при самом широком равенстве прав. Вот отсюда и происходит та самая великая нравственная мысль, которая и будет единить в крепчайший союз людей.

На Руси такими авторитетами бывали: митрополиты, патриархи, воеводы, наши праведники и почти всегда бывали Цари. Ибо кто же не видел народа около Царя, близ Царя, у Царя? Это дети Царевы, дети справедливые, настоящие, родные, а Царь — их Отец. Разве у нас это только слово, только звук, только наименование, что Царь — наш Отец? Кто думает так, тот ничего не понимает в России. Нет, тут идея глубокая, оригинальная, тут организм, живой и могучий, организм народа, слиянного со своим Царем воедино. Идея эта есть могущественная сила. Создавалась эта сила веками, особенно последними, страшными для народа веками, которые мы столь восхваляем за европейское просвещение наше, забыв, что это просвещение обеспечено было нам два века тому назад крепостной кабалой и крестными страданиями народа русского, нам служившего. Вот и ждал народ Освободителя своего и дождался — ну, как же они не настоящие, не заправские дети его?

Ф. М. ДОСТОЕВСКИЙ
«Дневник писателя»

Алексей Ростов

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

за-11» не только произвести стыковку, что им удалось, но и перекрыть рекорд пребывания в состоянии невесомости, после которого Николаев первое время полз на четвереньках, не будучи в состоянии разогнуть спину. Верные приказу, космонавты этот рекорд перекрыли и выполнили все задания, а потому их можно было вернуть живыми через 19 или 20 суток. Но их держали почти 24 суток в состоянии невесомости, хотя особыми телеметрическими каналами получали данные о давлении крови, о частоте пульса, о количестве дыханий в минуту. Можно полагать, что на 24-й день эти данные стали угрожающими и врачи настояли на их отзыве. Они яко-бы храбрились и готовы были еще лежать, не предвидя, спасутся ли их сердца с земным давлением атмосферы. Но лишь по приказу Брежнева можно было их вернуть. Приказ был дан слишком поздно и они вернулись... мертвими.

Вот данные, которые подтверждают единовность Брежнева и его шайки:

1. По обнаружении трупов в кабине, политбюро немедленно отдало приказ об отправлении трупов в Москву без вскрытия их на месте катастрофы.

2. Были назначены две комиссии: по исследованию причин катастрофы и по организации похорон, но не было назначено, как это всегда бывает, медицинской комиссии по вскрытию трупов и установлению причин кончины.

3. Уже 1-го июля тела в открытых гробах были выставлены в Центральном Доме Советской Армии, возможно, после гриммиников их лиц, а у полковника Г. Т. Добропольского оставлен кровоподтек ниже правого виска.

4. После «прощания» тела сейчас же кремировали, чтобы никогда нельзя было в дальнейшем путем вскрытия установить причины их смерти и состояние сердца и других органов в момент кончины.

5. Раз Севастьянов и особенно Николаев после 18 суток полета чувствовали себя плохо, то нет никаких оснований полагать, что после 24 суток несчастные жертвы советской «показухи» чувствовали себя лучше своих предшественников.

6. Не скрывающие результатов своих полетов американцы признают, что после пребывания на Луне Скотт и его товарищи чувствуют себя плохо и должны приспособливаться к состоянию жизни на земле в условиях давления атмосферы. Они чувствуют себя хуже своих

предшественников, а потому врачи теперь настаивают, чтобы пребывание в состоянии невесомости длилось вперед более краткий срок.

Не будучи ни врачами, ни космонавтами, мы могли бы сделать очень простой вывод. При современном состоянии науки пребывание несколько суток в состоянии невесомости не вредит организмам здоровых и тренированных космонавтов. Они возвращаются абсолютно здоровыми, могут жениться, как Николаев, и рожать здоровых детей, как Терешкова, и снова летать на космических кораблях, как это сделали уже некоторые советские и американские космонавты. Но после 18 суток полета трудно приспособиться к земному давлению, что показал опыт Николаева, и нельзя держать космонавтов больше 20 дней, если политбюро хочет, чтобы они живыми вернулись на землю. Тогда не придется хоронить без вскрытия, торопясь отправить тела на кремацию.

Но имеется основание думать, что советское правительство ищет виновников катастрофы среди строителей космических кораблей, которым Хрущев обещал памятники.

3-го августа скоропостижно скончалась, не достигнув 57-ми лет создатель аппаратов для космических кораблей член-корреспондент Академии Наук Георгий Николаевич Бабакин, один из тех живущих в «золотой клетке» ученых, имена которых узнаем лишь из некрологов. Он принадлежит к той категории русских ученых, из которых знаем лишь покойных «главного конструктора» Королева и скончавшегося 25-го июня с. г. Исаева.

Бабакин родился в Москве 13-го ноября 1914 года уже после начала первой мировой войны в семье, о социальном положении которой некролог молчит. Уже 16-ти лет стал работать радиотехником и с 1949 года в качестве научного работника стал конструктором по постройке космических кораблей. Умер же он руководителем одного из засекреченных бюро.

Я присоединяюсь к предложению Хрущева о сооружении памятника этим славным русским ученым, но на нем следует надписать о том, что они прославили русскую науку, живя и работая в условиях заключения и отрыва от семьи и умирали жертвами закабалившего их советского режима. Памятник воздвигнет им не лицемерная шайка поработителей русского народа, а будущая Императорская Россия.

16-го августа в Москве иностранным журналистам разослан текст письма, адресованного А. И. Солженицын председателю Комитета Государственной Безопасности, кандидату в члены политбюро

Юрию Андропову с протестом против нового насилия чекистов.

«Годами я молча выносил беззаконности Ваших подчиненных: просмотр всей моей переписки и сексвестр почти половины ее, обыски в домах переписывавшихся со мной лиц, преследования их со стороны властей, шпионаж вокруг моего дома, появление подозрительных посетителей, регистрацию телефонных разговоров, дыры в потолке моей квартиры, установку подслушивающих аппаратов, диффамацию в отношении меня. Но после вчерашнего вторжения в мою дачу не могу молчать. На даче не было никого и шпионы рассчитывали на мое отсутствие в Рождественском, ибо из-за внезапного заболевания я должен был поехать в Москву. Просил моего друга Александра Горлова заехать взять шину для автомашины. Прибыв на дачу, он нашел замок взломанным и услышал голоса. Войдя в дом, где находилось 10 человек, он потребовал у них документы. На это их начальник скомандовал: «Снесите его в лес и заставьте его замолчать». Горлова связали, повалили и потащили в лес, волоча по земле лицом вниз и ударяя. Другие побежали к своей автомашине, вынося мешки с бумагами, возможно, части их аппаратуры. Горлов отбивался и кричал. На его крики сбежались соседи, требуя у этих воров их документы. Один из них предъявил красное удостоверение и соседи их отпустили. Окровавленный Горлов с порваным костюмом отвезен в Наро-Фоминск. В ответ на его протесты один ответил: «Мы выполняем служебную операцию и поэтому можем сделать все, что хотим».

В Наро-Фоминском отделении милиции начальник группы капитан Иванов потребовал от Горлова письменных показаний. Несмотря на побои и кровоподтеки, Горлов все описал. Иванов потребовал от Горлова подписки о неразглашении инцидента, но Горлов отказался. Тогда его повезли из Наро-Фоминска в Москву.

По пути капитан Иванов говорил: «Если Солженицын узнает, что произошло, для Вас все будет кончено. Ваша служебная карьера дальше не пойдет. (Горлов кандидат технических наук, представил для защиты свою диссертацию и работает в ГИПРОТИС (Государственный Институт Промышленного Строительства), Госстрой (Всесоюзное министерство Промышленного строительства — министр Александр Токарев). Вам не позволят засидеть Вашу диссертацию. Это отозвется на Вашей семье, на Ваших детях. Если будет нужно, мы Вас арестуем».

Кто знает наши условия жизни, понимают, что это не были пустые угрозы. Однако Горлов не уступил, отказался

подписать протокол и теперь ему грозят

репрессиями. Поэтому прошу Вас, гражданский министр, чтобы были публично названы все эти воры, унесшие в мое отсутствие мои вещи и рукописи, прошу их наказания за эти преступления и объяснения по поводу всего этого происшествия. Иначе мне ничего другого не останется, как предположить, что Вы смыли их послали.

Москва, 13-го августа 1971 г.

А. Солженицын».

Копию этого протеста на имя Андропова писатель отправил заказным письмом Косыгину со следующей припиской: «Председателю Совета Министров СССР Алексею Николаевичу Косыгину».

Посылаю Вам копию моего письма на имя председателя Комитета Государственной Безопасности. Считаю его лично ответственным за вышеизложенные незаконные действия. Если Совет Министров СССР не одобряет эти действия министра Андропова, то жду назначения расследования.

13-го августа 1971 г.»

Из этого письма можно сделать следующие заключения:

1. Чекисты рассчитывали унести все, что нашли бы нужным, в отсутствие хозяина, причем нарушили советский закон еще ленинских времен, что обыск и выемка документов составляются в присутствии понятых, которые подписывают протокол обыска и список изъятого имущества.

2. Боясь скандала, они рассчитывали запугать Горлова, который мог бы сказать, что на него напали и избили его при ограблении дачи бандиты, а не чекисты.

3. Несмотря на отказ Горлова подписать протокол, они не посмели его задержать и в Москве отпустили избитым домой, а теперь только угрожают репрессиями.

4. Солженицын правильно и мужественно предал гласности через иностранных журналистов свои протесты на имя Андропова и Косыгина. Теперь, когда это известно за рубежом, труднее будет Косыгину и Андропову затушевать безобразия чекистов.

5. Вся эта «операция», вероятно, явилась реакцией на появление в «Нашей стране» и других органах свободной печати отрывков из «Августа 1914 г.», что показало, что советские чекисты не умеют помешать пересылке таких рукописей за советский рубеж.

6. Весь инцидент выявил еще раз беспощадие нашего гениального писателя.

7. Случай в доме Солженицына показывает, что действия советских чекистов не изменились с ленинско-сталинских времен. То же грубое насилие и полное пренебрежение к правам человека.

Алексей Ростов

вине всей площади зерновых. Из сконченных хлебов 9/10 обмолочены.

Но с уборкой дело обстоит далеко не везде благополучно. К примеру, в Оренбургской области, жалуется газета «Правда» — низкие темпы уборки, плохое использование техники. Как и в прошлые годы, на уборочную кампанию и сенокос мобилизованы трудящиеся промышленных строек, предприятий, служащие городов и рабочих поселков.

Мы не будем обсуждать вопрос о том, нравится ли горожанам и тем же самим строителям ездить ежегодно в колхозы и совхозы убирать хлеб, копать картошку, закладывать силосные ямы. Из этого они секрета не делают. Но возьмем лишь экономическую сторону этой, так называемой, «помощи города селу». Средняя месячная зарплата рабочих и служащих, что-то около 125 рублей. Но в колхозы и совхозы едут не одни дворники, сторожа и разнорабочие. Едут туда и инженеры, врачи, ученые. Едут люди с окладами в 300 и более рублей. Что же они нарабатывают в колхозе за эти деньги? Во что обойдется обществу вы��анная ими картошка? И потом: о каком же превосходстве колхозной системы можно говорить, если и спустя сорок лет после коллективизации колхозы не могут справиться со своими крестьянскими работами без помощи не-привычных к деревенскому труду горожан?

ДЕЛО МИХЕЕВА И ПЕРРЕРО

В двадцатых числах августа в Москве проходил судебный процесс по делу подсоветского гражданина Дмитрия Михеева и швейцарского биолога Франсуа де Перрера.

Михееву было предъявлено обвинение в государственной измене и антисоветской агитации и пропаганде. А швейцарца судили за попытку помочь Михееву пересечь границу Советского Союза.

Михеев был арестован в октябре прошлого года на трапе самолета, вылетавшего в Вену. У Михеева был паспорт де Перрера. Арестованный швейцарец около года находился в тюрьме на Лубянке.

Судебный процесс по делу Михеева и де Перрера был по существу закрытым, так как иностранных журналистов на него не допустили под предлогом, что в зале нет свободных мест. Закрытые судебные процессы стали в последнее время постоянным правилом. Особенно по делам, имеющим политический характер. Следует сказать, что подобного судебного процесса не могло бы вообще возникнуть ни в одном правовом государстве, предоставляющем своим гражданам свободный выезд за границу.

О СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ

В «Литературной газете» № 33 опубликована заметка об американской радиостанции «Свобода». Ее авторы особенно возмущают, что радио «Свобода», обсуждая вопросы литературы, высказывает критические замечания о состоянии советской литературы.

Но как показал хотя бы V съезд писателей, эта критика была совершенно справедлива. В своем докладе на съезде писатель Марков сказал, что советское общество не удовлетворено состоянием современной литературы. Эта литература не дала художественного и правдивого отображения человека шестидесятых и начала семидесятых годов.

НЕЗАУРЯДНЫЕ ЛИЧНОСТИ

В передовой статье, напечатанной в том же номере газеты, сказано, что в каждую эпоху геройм личности проявляется по-своему. «Сегодня все больше и больше героям литературного произведения хочется видеть не просто злурядного человека, а значительную личность».

С этим пожеланием можно, пожалуй, согласиться. Тем более, что мы видим перед собой целую плеяду таких героев — людей, борющихся за справедливость, общественных деятелей и патриотов. Возьмите хотя бы Петра Григорьевича Григоренко. Генерал армии, ученый, боеприпас для гражданских прав и законность, защитник крымских татар, у которых отнята их родина, страстный обличитель сталинизма. Вот за всё это он был арестован и посажен в психиатрическую больницу-тюрьму, где находится и поныне.

Генерал Григоренко не одинок. Александр Солженицын, Наталья Горбаневская, Владимир Буковский, Юрий Галанов, Анатолий Марченко и многие другие воплощают в себе авангард нашего народа в борьбе за свободу. Найдутся ли среди писателей смелые люди, способные написать о них правдивые книги? Конечно, из официальных типографий режима такие книги появятся не могут. Но будем надеяться, что их все же напишут, и распространят по каналам Самиздата.

ВАКХАНАЛИЯ ЗЛОРАДСТВА

Когда подсоветский гражданин выезжает за границу, осматривается нескользко в Западной Европе или в Америке, а потом берет в руки советскую газету, он непременно ощущает возмущение —

ну, как, мол, им не совестно писать такое про Америку или про Англию, или про Италию? Ведь на самом-то деле... Но им не совестно. Ведь вот только что отремонтировали на страницах советской прессы целая вакханалия злорадства по поводу опубликования в Америке документов Пентагона о Вьетнамской войне.

Последствия шумихи, поднятые в советских газетах оказались неожиданно плачевными — пришлось срочно объяснять в ответ на письма читателей, как это газеты Америки свободно опубликовали секретные документы, где же была американская цензура, и почему не расстреляли ни одного редактора?

«В ПУЧИНЕ КРИЗИСА»

Увы, и этот урок не впрок. В 20-х числах августа советские газеты вновь заполнились криками такого злорадства и злопыхательства, что читать их нестерпимо гадко.

«Кризис доллара лихорадит мир капитализма»; «США — провал экономической и финансовой политики»; «Паника на валютных рынках капиталистических стран»; «Мир капитализма в пучине глубокого кризиса»; «Доллар терпит крах»; «Взорвана международная финансовая система капиталистических стран». Такие заголовки можно приводить без конца.

Ну что сказать — поверят ли мне читатели, если я доверительно сообщу им — нет ни пучины, ни глубокой пучины, ни взрыва, ни краха, ни провала. Если мне сейчас не поверят, сделаем так: подождем две недели и посмотрим, как эта тема тихо исчезнет со страниц советских газет; потому что уже сейчас меры, принятые Америкой по укреплению доллара, начинают сказываться. Жизнь в Америке и в других странах, связанных

Зарубежная Жизнь

СЪЕЗД НАЦИОНАЛЬНОЙ МОЛОДЕЖИ

26-го и 27-го июня с. г. в городе Монреале состоялся Съезд русской молодежи. Кроме монреальной молодежи, в Съезде приняли участие члены организации «За свободу России» и много других молодых людей и барышень из городов США.

Прибывшая молодежь была размещена частично у русских в Монреале, частично в гостиницах. В числе организаторов Съезда большую деятельность проявил молодой Георгий Новицкий. Монреальское Монархическое Объединение широко поддержало Съезд.

После исполнения русского гимна ценные доклады о монархии, о коммунистической работе и о русской культуре были прочитаны народным монархистом Б. С. Дмитровым, членом Руководящего Центра ОМФ П. Н. Колтыпинским и внучкой сотрудника «Нашей Страны» И. О. Ржевской. Слова докладчиков покрывались аплодисментами.

После докладов обсуждались важнейшие шаги для повсеместного объединения всей русской молодежи. Вечером, после конца официальной части программы Съезда молодежь веселилась, были танцы и хоровое пение русских песен.

На второй день Съезда, в воскресенье, в Св.-Николаевском соборе, после литургии, в нижней его части был устроен банкет, на котором Владыка Виталий сказал краткое слово молодежи, закончив его утверждением, что монархия является самой лучшей формой государственного управления, а что для России она — необходима. После банкета Съезд был закрыт, но молодежь еще долго не расходилась.

Такие русские встречи молодых людей необходимы. Их надо было бы устраивать почаще и, по возможности, не только на северо-американском континенте.

РАСПРОСТРАНЯТЬ РЕЛИГИОЗНЫЙ ЖУРНАЛ В РОССИИ

Вышел из печати первый выпуск журнала «Православное Дело». В нем помещены статьи митрополита Анастасия, проф. И. А. Ильина, архиепископа Илариона (Троицкого), епископа Нафанаила и ряд других ценных материалов.

Мы надеемся, что Вы согласитесь способствовать передаче или пересылке этого журнала в Россию.

Продумайте и взвесьте все Ваши возможности и сообщите нам, сколько экземпляров журнала Вам переслать.

Дело не в том, чтобы «забросать всю страну» нашим журналом. Дело в том, чтобы доставить в страну хотя бы несколько тысяч экземпляров.

Идеально было бы, если каждый едущий в Россию турист — русский или иностранец, православный или христианин другого исповедания — брал бы с собой хотя бы по несколько экземпляров журнала и оставлял бы его там.

У кого есть близкие друзья, которым он доверяет, может передавать журнал прямо в руки.

У кого друзей или близких нет, может оставлять журнал, закладывая его в книги и журналы в общественных библиотеках и в аналогичных местах.

Свято-Николаевское Братство

Адрес редакции:
Bruderschaft des Heiligen Nikolaos,
Russische Orthodoxe Kirche.
D-6000 Frankfurt am Main,
Am Industriehof 18
West Deutschland

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОБРАНИЕ О-ВА "РУССКАЯ КУЛЬТУРА"

В субботу 28-го августа с. г. состоялось Организационное Собрание О-ва «Русская Культура» с целью выбора нового правления. На этом собрании большинством голосов был избран на пост Председателя О-ва доктор Н. Г. Лазарев, а также переизбранные: вице-председатель — С. И. Теодорович и секретарь — В. А. Шпанбок (Ольгин). Кроме того в Правление О-ва вошло еще два новых члена: М. А. Ясюинская и А. А. Марченко-Ленк.

АНОНС!

АНОНС!

ГОДОВОЙ АКТ

ЦЕРКОВНО - ПРИХОДСКИХ ШКОЛ

АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

состоится в воскресенье, 5-го декабря 1971 года.

с долларовым обращением, идет совершенно нормально — ни одному рабочему или служащему не снизили зарплату ни на цент; а профсоюзы Америки, те, например, резко протестуют против распоряжения президента Никсона заморозить, то есть оставить на сегодняшнем уровне зарплату и цены на ближайшие три месяца.

ИНТЕРЕСЫ РАБОЧИХ

Подсоветские читатели конечно недумают пожмут плечами — у них ведь зарплату годами не повышают, а цены ползут да ползут вверх, да еще на заходах пересматривают нормы и расценки. Но в Америке не так. Доллар, он пускай что хочет делает, а жизненный уровень американского рабочего должен расти из месяца в месяц — вот логика профсоюзов США. И он растет. Вот сейчас президент Никсон остановил этот процесс на три месяца, и сразу же появились воинственные речи профсоюзных руководителей. Это — свобода слова, и это — защита интересов рабочего класса.

Кстати, среди мер, предложенных президентом США для укрепления доллара, было и снижение налога с оборота на многие виды товаров, так что, например, если американский рабочий по-

купает сегодня новый автомобиль или второй автомобиль — ведь известно, что два автомобиля в рабочей семье, это рядовое явление в Америке, — то теперь этот новый автомобиль обойдется ему в среднем на 200 долларов дешевле. При условии, что зарплата остается прежней и цены ни на что не повышаются, это не так уж плохо — в таком кризисе, в такой пучине и в таком провале жить можно.

ТАМ, ГДЕ ЖИТЬ НЕСТЕРПИМО

Жить нестерпимо там, где лгут в глаза и запрещают ловить лгунов на их выдумках. Жить поистине тяжело, когда человек получающий 150 рублей в месяц, читает, как трудно тому американскому бедняге, который получает 600 дол., противно жить, когда подцензурная печать кричит об отсутствии свободы в Америке, а потом сообщает о публикации американскими газетами секретных документов вопреки просьбам правительства.

Простите, я не касался тонкостей финансовой ситуации; я выразил лишь то, что думаем мы, эмигранты из Советского Союза, видя реальную обстановку и читая сочинения о ней в советских газетах.

О. Н.

† 30-го августа 1971 г. в 1 час. 15 мин. после короткой болезни в госпитале Елеиза скончался

МИХАИЛ РОМАНОВИЧ ГОЛУБ,

о чем извещает сын и семья покойного.

† 4-го сентября с. г. в 17 час. после непродолжительной болезни скончался **ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ ШПАНБОК (ОЛЬТИН),**

о чем с глубоким прискорбием извещает безутешная вдова.

† Общество «Русская Культура» с глубоким прискорбием извещает о кончине секретаря О-ва

ВЛАДИМИРА АЛЕКСАНДРОВИЧА ШПАНБОК (ОЛЬТИНА) последовавшей 4-го сего сентября после краткой болезни и выражает искреннее и сердечное соболезнование Правления О-ва и всех членов вдове нашего дорогого и всеми уважаемого Владимира Александровича.

Мир праху его!

КОМИТЕТ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ

29 июля из Нью Йорка в Штуттгарт вылетела группа в 40 юношей и девушки — паломников в Святую Землю. Паломничество организовано Комитетом Русской Православной Молодежи под покровительством митрополита Филарета, первоиерарха Русской Зарубежной Церкви. Паломники собрались со всех концов Соединенных Штатов. Общий руководитель паломничества — молодой священник Александр Милеант из Лос Анжелеса, проживавший долгое время в Буэнос Айресе, духовный сын архиепископа Афанасия, монахист и бывший участник бузнос-айресских собраний Св. Владимира молодежи и скаутских лагерей. Группой девушек руководит матушка Ирина Лукьянова из Бостона. По дороге паломники посетят Бари, молодые люди — Афон, а девушки — Салоники и Афины, а также все побывают в ряде мест русского рассеяния в Германии и Австрии. В Святой Земле для паломников намечена широкая программа, под руководством Русской Духовной Миссии в Иерусалиме.

Перед отъездом о. Александр Милеант, от имени Комитета Русской Православной Молодежи поблагодарил Владыку Филарета и ряд других лиц за поддержку Комитета, и преподнес каждому благодарственную грамоту и только что изданный Комитетом юбилейный альбом посвященный 75-летию со дня коронации Императора Николая II.

Как написала «Православная Русь», приятно видеть, что труды нашей Церкви и многих родителей не пропали даром, и есть молодежь, воспитанная русской и православной.

ПИСЬМО ИЗ БЕЛОГО ДОМА

Архиепископ Никон Вашингтонский и Флоридский получил из Белого Дома в Вашингтоне письмо от 30-го июля с. г. следующего содержания:

«Дорогой архиепископ Никон: Президент поручил мне ответить на Ваше письмо, при котором было прислано обращение епископов Русской Православной Церкви заграницей.

Правительство Соединенных Штатов строго осуждает усилия препятствовать религиозным группам и отдельным лицам в пользовании свободой в их религии и гражданской жизни. Наше отвращение к таким преследованиям основано на нашей вере в права всех людей пользоваться религией по своему выбору, свободно ее высказывая и пользоваться свободами, возвращенными в нашей собственной конституции и в Чартере Объединенных Наций.

Ваш интерес в том, чтобы обращение епископов довести до внимания президента, принят с благодарностью, и он шлет лучшие пожелания Вам и Вашим коллегам. Сердечно преданный Михаил Б. Смит. Стаж Ассистант».

Это письмо последовало в ответ на представление архиепископом Никоном президенту Обращения к христианам свободного мира от 26-27 июня 1971 года, принятого епископами Русской Зарубежной Церкви в Германии во главе с митрополитом Филаретом, в то время там находившимся. Это обращение заключает в себе пламенный протест против непрекращающихся жестоких религиозных гонений в советской России и особенно против принятого в последнее время советской властью бесчеловечного и неслыханного в истории мира заключения здоровых людей в психиатрические лечебницы с целью расстройства их душевных сил и подавления их стойкости в исповедании своих религиозных убеждений медицинскими мерами. (См. «Наша Страна» № 1120 от 10-го августа).

Такие гонения на религию настолько нарушают Чартер Объединенных Наций и общепринятые принципы человеческой культуры и свободы, что Советский Союз подлежит исключению из Объединенных Наций. Это должны безотлагательно сделать свободные нации, дорожащие своей культурой и своей свободой.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Федора Михайловича Достоевского

В воскресенье 26-го сентября 1971 года

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОМИТЕТ

устраивает

РУССКУЮ ОБЩУЮ БЕСЕДУ

Беседа начнется докладом Я. А. Тельнова на тему

«ДОСТОЕВСКИЙ В С.С.С.Р.»

(Губительная сила Достоевского для коммунизма)

После доклада будет ряд коротких свободных выступлений на тему о Достоевском. Желающие выступить благоволят сообщить об этом по телефонам: 52-7426 и 97-0447.

Русская Общая Беседа состоится в помещении ЦРБ
Carlos Calvo 2851, Capital

Начало в 17 часов.

Вход свободный.

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для “jubilación”, подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО
бывшая служащая Servicio Social International.
Тел. 701-0449.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Doctora
A. B. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. др. Angel Gallardo по улице Corrientes

RELOJERIA Y JOYERIA
Русский ювелир и часовых дел мастер
АНДРЕЙ ВАСИН
GALERIA YA YA
Bvme Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.

Продается по случаю
FIAMBRERIA Y ROTISERIA
в Оливосе.
Звонить по тел. 795-0304
после 20 часов.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Юбилейный Комитет чествования 150-летия со дня рождения Ф. М. Достоевского приносит глубокую благодарность артистам И. Н. Ланской, В. Н. Хунунц и В. Ф. Трофимову за участие в Торжественном Акте, состоявшемся 1-го августа с. г..

Блестящие выступления вышеупомянутых артистов весьма украсили Торжественный Акт.

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

“НАША СТРАНА”

Орган монархической мысли.
Издатель - Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со - Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев,
В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский,
Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Бор. Рясицкий, Ю. Слэзкин, Е. Фест, И. Шмитов

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням
принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

(INMOBILIARIA ALEMANA VILLA BALLESTER)

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
 - Квартирный вопрос вообще
- Lacroze 223. Villa Ballester. T.E. 758-0725
Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН **ORTOPEDIA ALEMANA**

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР ЖУРНАЛА “ГРАНИ”

на тему

“НЕ В СИЛЕ БОГ, А В ПРАВДЕ”

В воскресенье 12 сентября 1971 г. в день Св. Благ. Кн. Александра Невского в зале при Св.-Троицком соборе (Brasil 315) в 17 часов.

В. М. Ткачевский: Вступительное слово;
И. Н. Андрушкевич: Доклад на тему — Русская правда;
И. И. Иванилов и Л. А. Ткачевская: доклад-монтаж на тему — Лже-правда и борьба за свободу и права человека.

ПОЛУЧЕНЫ КНИГИ:

ДОСТОЕВСКИЙ — «Униженные и оскорблённые»	\$ 4.00
ДОСТОЕВСКИЙ — «Преступление и наказание»	\$ 4.50
ДОСТОЕВСКИЙ — «Идиот»	\$ 5.80
ДОСТОЕВСКИЙ — «Братья Карамазовы»	\$ 8.50

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

СОЛЖЕНИЦЫН — «Один день Ивана Денисовича», «Раковый корpus», «В круге первом». КУЗНЕЦОВ — «Бабий Яр».

ЗАКАЗЫВАЙТЕ КАЛЕНДАРИ НА 1972 ГОД

КНИЖНЫЙ РУССКИЙ МАГАЗИН В. ЛАШКЕВИЧА

Santa Fe 4977, Capital. T. E. 771 - 5964

Комитет Литературно - Исторического О-ва «РУССКАЯ КУЛЬТУРА» извещает, что в воскресенье 19-го сентября с. г. в 17 часов, в помещении Института Физической Культуры «Муром» (Calle O'Higgins 1368, Florida, F.G.C.B.M., полтора квартала от станции Florida, коллективы 15, 21, 71, 130, 161, 192, 228)

СОСТОИТСЯ ДОКЛАД ТАМАРЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ЗАХАРЖЕВСКОЙ на тему

“РУССКАЯ ПОЭЗИЯ В С.С.С.Р. В БОРЬБЕ ЗА ДУХОВНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ”

После доклада обмен мнениями. Приглашаются все интересующиеся вопросами русской культуры.

Вход свободный.

Буфет.

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3º D
35 - 5251 - 7958

Вышла из печати и поступила в продажу

БЕЛАЯ КНИГА
ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АРХИЕПИСКОПА АФАНАСИЯ
(Изд. О-ва Почитателей Его Высокопреосвященства Архиеп. Афанасия)
Книгу можно приобрести у казначея О-ва И. Э. Майера, в книжном киоске при Кафедральном Соборе и выписать по адресу:

E. MEYER, Calle Carlos Calvo 2851, T. E. 97 - 0747
Buenos Aires, Argentina

Цена книги в Аргентине — 300 песо. В других странах — 1.50 ам. долл.

Пересылка за счет покупателя.

БАЛ О.Р.Ю.Р.

„ПЕТЕРБУРГСКИЕ БЕЛЫЕ НОЧИ“

11-го СЕНТЯБРЯ 1971 г. В ЗАЛАХ

TIRO FEDERAL ARGENTINO Av. LIBERTADOR GENERAL SAN MARTIN 6953 — CAPITAL

ТЕМНЫЕ КОСТЮМЫ ДЛЯ КАВАЛЕРОВ И ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ДЛЯ ДАМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

ВХОД — 1000 ПЕСО. СТОЛИКИ НА 4 - 6 ЧЕЛОВЕК 1000 ПЕСО, НА 8 - 10 ЧЕЛОВЕК — 2000 ПЕСО.

БИЛЕТЫ И СТОЛИКИ НУЖНО ЗАКАЗЫВАТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: ОТ 19 ДО 22 ЧАСОВ 32-0473 — А. В. БАУМГАРТЕН, 797-1180 — И. Н. ШМИТОВ, 797-4580 —

Г. Л. ЛУКИН И ОТ 10 ДО 19 ЧАСОВ 44-2061 И 44-6353 — А. В. БАУМГАРТЕН ИЛИ И. Н. ШМИТОВ.

ПО СУБОТАМ ОТ 19 ДО 20 ЧАСОВ В ПОМЕЩЕНИИ О.Р.Ю.Р. CALLE BUENOS AIRES 2655, OLIVOS

МЕСТО ДЛЯ ТРЕХСОТ АВТОМОБИЛЕЙ ОБЕСПЕЧЕНО

БЛИЖАЙШАЯ Ж. Д. СТАНЦИЯ NUÑEZ ЛИНИЯ MITRE ЧЕРЕЗ BELGRANO «С»

